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Výklad
Odraz a lom světla se řídí stejnými zákony, jaké byly odvozeny pro mecha​nické vlnění pomocí Huygensova principu. Jestliže světelný paprsek dopadá na rozhraní dvou prostředí s odlišnými optickými vlastnostmi, pak se světlo na rozhraní částečně odráží a částečně se láme do druhého prostředí. Nastává odraz a lom světla.

Odraz světla

V místě dopadu světla na rozhraní vztyčíme kolmici, kterou nazýváme kolmicí dopadu. Úhel α, který svírá paprsek dopadajícího světla s kolmicí dopadu, je úhel dopadu. Úhel α´, který svírá paprsek odraženého světla s kolmicí dopadu je úhel odrazu. 
Zákon odrazu: Velikost úhlu odrazu se rovná velikosti úhlu dopadu. Paprsek dopadajícího i odraženého světla leží v rovině dopadu. Úhel odrazu nezáleží na frekvenci světla, pro daný úhel dopadu se světlo odráží pod stejným úhlem pro všechny frekvence. Při odrazu se nemění také rychlost světla. 
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Lom světla

K lomu světla dochází na rozhraní dvou prostředí, proniká-li světlo z jednoho prostředí do druhého. Úhel β, který svírá lomený paprsek s kolmicí dopadu, je úhel lomu. 

Smelkův zákon: poměr sinu úhlu dopadu a sinu úhlu lomu je pro danou dvojici prostředí stálá veličina, která je určena podílem rychlostí světla v obou prostředcích. 
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Při lomu od kolmice dochází někdy ke zvláštnímu jevu. Pro jistou hodnotu ostrého úhlu dopadu α, který nazýváme mezní úhel, je úhel lomu 90°. Hodnotu mezního úhlu určíme ze vztahu
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Překročí-li úhel dopadu mezního úhlu, nemůže již docházet k lomu světla, nastává úplný odraz. Světlo se nešíří do druhého prostředí, odráží se zpět do prostředí prvního.

Cvičení

1) Na sklo s indexem lomu 1,6 dopadá světlo tak, že odražený a lomený paprsek jsou navzájem kolmé. Určete úhel dopadu. 
2) Určete mezní úhel pro průchod světla z vody do vzduchu. 

Test
1) Vysvětlete odraz a lom světla.
2) Určete mezní úhel pro dvojici prostředí diamant – vzduch ( n1 = 2,42).
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